
 

15 octobre 2008 

Conférence ministérielle de 
la Francophonie 

Ouverture 

Allocution de la ministre du Patrimoine Canadien et 
ministre de la Francophonie Madame Josée VERNER 

 
Mesdames et Messieurs les ministres et Chefs de délégation, 
Monsieur le Secrétaire général de la Francophonie, 
Monsieur l’Administrateur, 
Monsieur le Président de l’Assemblée Parlementaire de la Francophonie, 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Opérateurs et des 
Conférences Ministérielles Permanentes, 
Mesdames, Messieurs, 
 
C’est pour moi un honneur et un plaisir de vous accueillir, à l’occasion de 
la 24e session de la Conférence ministérielle de la Francophonie, ici, chez 
moi, à Québec, foyer de l’Amérique francophone, qui fête les 400 ans de 
sa fondation cette année. Je suis heureuse que vous ayez répondu en 
grand nombre à notre invitation.  
  
Notre session se tient alors que des questions de plus en plus graves 
nous interpellent, comme la crise alimentaire et la situation sur les 
marchés financiers qui sévissent en ce moment et affectent nos 
populations. L’instabilité politique qui freine le développement de 
plusieurs de nos pays, nous interpelle également. En réponse à ces 
crises, notre Organisation se doit de maintenir son action politique ainsi 
que son action de terrain au bénéfice des populations affectées par ces 
bouleversements. 
 
Au fil de nos différentes rencontres, nous nous sommes donnés pour 
tâche de travailler à l’édification d’une Francophonie plus forte, mieux 
outillée pour relever les nombreux défis auxquels nous sommes 
confrontés. L’adoption de la Charte et du Cadre Stratégique Décennal ont 
été les premiers pas dans cette direction. La Francophonie s’est engagée, 
depuis, dans la modernisation de la gestion de ses institutions et la 
simplification de ses structures. 
 
J’aimerais profiter de cette occasion pour remercier notre Secrétaire 
général, Son Excellence Monsieur Abdou Diouf, l’Administrateur, 
Monsieur Clément Duhaime, ainsi que toute l’équipe de l’OIF, pour leur 
engagement et leurs réalisations. 
 



 

Ils peuvent compter sur notre appui dans la poursuite de notre objectif 
commun : une Francophonie plus moderne, plus efficace et mieux 
outillée pour répondre aux défis du 21ème siècle. Pour y arriver, il faudra 
continuer le resserrement de la programmation, assurer une meilleure 
intégration de l’action des opérateurs et conférences ministérielles 
permanentes, et adopter une culture de gestion axée sur les résultats.  
 
Cela fait plusieurs mois que nous travaillons avec le Canada-Québec et le 
Canada-Nouveau-Brunswick pour préparer cette conférence, qui, comme 
vous le savez, est la dernière étape avant le Sommet de nos Chefs d’État 
et de gouvernement.  J’aimerais les remercier pour leur précieuse 
collaboration. 
 
Nos échanges au cours de cette 24e session devraient nous permettre de 
donner à l’organisation un mandat clair pour la poursuite de sa réforme 
institutionnelle et de sa modernisation, ainsi que pour le développement 
d’une programmation basée sur les orientations stratégiques proposées 
par l’OIF et avalisées par le dernier Conseil permanent de la 
Francophonie.  
 
Nous pourrons également finaliser les préparatifs du XIIe Sommet de la 
Francophonie. Les thèmes que nos chefs d’État et de gouvernement 
aborderont sont d’actualité. La paix, la démocratie et l’État de droit; la 
gouvernance et la solidarité économique ainsi que l’environnement sont 
des enjeux fondamentaux pour nos sociétés, qui transcendent la 
Francophonie.   
 
Le Sommet se penchera également sur l’enjeu de la langue française, 
socle de notre famille francophone et élément essentiel qui nous 
rassemble et nous unit. 
 
Par le choix de ces thèmes, nous donnons un signal clair de notre 
volonté politique de débattre de questions qui interpellent nos sociétés et 
le reste de la communauté internationale, et de travailler ensemble à y 
répondre.  
 
J’espère que malgré un ordre du jour chargé, vous aurez le temps de 
visiter notre belle ville de Québec et de profiter de l’hospitalité de sa 
population 
 
Sur ce, je déclare ouverts les travaux de la 24e session de la Conférence 
ministérielle de la Francophonie. 
 
Je vous remercie. 


